

UN VISTAZO A TANGER

El momento tangerino actual es de intensa actividad. Para comprender esta reacción es menester considerar la poca confianza que, por lo inexistente y esencialmente transitorio, inspiró el régimen actual en los primeros años de su implantación. Poca confianza en las potencias, que eran conscientes de intentar un experimento atrevido. Poca confianza en el capital privado. Poco no se conformaba a ver en el Estatuto de 1923 un arreglo definitivo de la difícil y complicada cuestión. Agréguese a esto el colapso que sufrió la vida tangerina con la terminación de la guerra rifeña: Tánger, que hasta entonces había sido el abastecedor único de gran parte de la zona española, tuvo que empezar a soportar la competencia de otros mercados más próximos y tan bien surtidos que la paz creó. Son, en fin, de tener en cuenta las dificultades que hubo que vencer en los primeros años para implantar sobre un régimen aparentemente anárquico la máquina nueva de otro en apariencia unitaria y de orden.

El Estatuto acordado en el Convenio de París lleva ya cerca de cinco años de vigencia. Cinco años de inestabilidad, en parte por lo que el régimen lleva en sí de difícilmente practicable y en parte porque durante dos de ellos fué estudiada su revisión. Lograda esta, asístela Italia por el momento, conseguida una tregua en las legítimas aspiraciones de España, comienza un nuevo período que habrá probablemente de prolongarse sin alteraciones notables hasta 1936.

Marean esta nueva etapa un hecho y un estado de espíritu: el cambio de administrador y el deseo de colaboración.

El primer administrador que tuvo la zona internacional de Tánger fué, como se sabe, el señor Albergé, hombre muy capaz y cultivado, pero no tan transparente y comprensivo. Formado en la gran escuela colonial norteafricana, y quizá uno de los hombres más llamados a influir en la ideología imperia lista del gran partido colonial francés, es funcionario más a propósito para países en los que la influencia o el control de Francia se ejerce con independencia de todo otro influjo que para este de Tánger, constitución internacional, y en el que la primera calidad de todo gobernante ha de ser la de administrar con imparcialidad y esforzarse en armonizar, para bien de todos y no en beneficio de un solo partido, tendencias e intereses contrarios. Al comentar su actuación la prensa francesa de Tánger y de la zona francesa ha señalado, como principal defecto del señor Albergé, el de extralimitarse de sus atribuciones meramente administrativas para representar y hacer una política partidista. El señor Le Fur, nuevo administrador, nos parece el hombre de la nueva etapa. Ahora en que ya están echados los cimientos de este edificio, en que la gente ha recobrado la confianza y en que es llegado el momento

de discutir, sino de obrar, un municipalista como el señor Le Fur, precedido de gran fama como animador de ciudades, es el hombre más indicado para ponerse al frente de la Administración tangerina. En recientes declaraciones que me ha hecho, el nuevo administrador se ha preocupado preferentemente por dos cosas: primero, por las obras que han de contribuir al desarrollo urbano y al embellecimiento de la ciudad, y después, por borrar todas aquellas diferencias y suavizar los roces que entre las diferentes colectividades aquí convivientes han podido surgir en el período administrativo anterior. Parece advertirse que en la Administración hay verdadero y leal deseo de colaboración y que se trabaja por remover todos los obstáculos que a ésta se han opuesto hasta aquí.

El Gobierno de España, por su parte, hace honor a lo firmado estimulando esta colaboración. La gran obra urbana actualmente en realización es la Avenida de España, que arrancando de la futura estación, inmediata al puerto, se prolonga a lo largo de la playa, para ir a desembocar en las avenidas que parten del bulevar hacia el Este. El Gobierno de España ha regalado cien palmeras, para que sean plantadas en la Avenida que lleva el nombre de nuestro país.

Engañarse el que pensara que por bajo de toda esta obra común no fluyen otras fuerzas y tendencias diferentes entre sí y aun opuestas. Hay claramente una tregua en la lucha, se observa la armonización de intereses; pero no es cierto que todos ellos se hayan fundido en uno solo. Rabat no pierde de vista lo francés de Tánger, Italia multiplica sus medios de influencia, el erudito capital inglés aquí últimamente empleado va bien protegido por el pabellón británico. A la hora en que esto escribo me llega la noticia de que el Gobierno español ha votado un crédito de 600.000 pesetas para ampliación del hospital español y reorganización de los servicios españoles de beneficencia. Lo que parece indicar que también los nuestros se dan cuenta de que la colaboración es compatible con la conservación y aumento de los intereses nacionales locales. Hay, además, dos grupos escolares españoles en proyecto, y sería de desear que se acometiera cuanto antes la construcción de los mismos.

A pesar de lo difícil que es coordinar todos los intereses, es justo señalar que se advierte ahora por todas partes un vivo deseo de no desentonar. Por eso, cierto discurso de un alto funcionario francés, que han reproducido todos los periódicos de España estos días, ha merecido la crítica del periódico inglés que aquí se publica y aun de toda la opinión. Se nos asegura que uno de los lugares en que peor ha caído este discurso ha sido en Rabat, para donde salió ayer el consúl general de Francia en Tánger, señor De Wittasse.

Santos FERNANDEZ  
Tánger 10 Noviembre.

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

Concesión de una Medalla Militar

Tetuán 14  
Se ha incorporado el capitán de Estado Mayor don Luis García Loygorri, general en jefe ha concedido la Medalla Militar al comandante, hoy teniente coronel don Manuel Allanegui, por su comportamiento en la operación de Kala Bajo, el día 14 de Septiembre de 1924, durante la retirada de Xauen. Estando la citada posición sitiada por los rebeldes, el comandante Allanegui, al frente de un tabór de Regulares, en brioso empuje, ahuyentó al enemigo, al que hizo veinte muertos y dos prisioneros.

Seis Consejos de guerra

Tetuán 14  
Mañana se celebrarán seis Consejos de guerra. Uno contra el askari de Cazadores de Madrid, Mohamed Ben Tahar, por maltrato de palabra y obra a un superior; otro contra el ex legionario Antonio Berlabé, José Contreras y Luis Rodríguez Velarde, por el delito de robo; otro contra el askari de la Meñalla de Tetuán, Mohamed Matí Marroxi y Abselám Sanid Tanyaue, por lesiones; otro contra los soldados del batallón de Pavía, José Prieto y Pedro Rós Orante y Abselám Mohamed Chedi de Regulares de Tetuán, por robo; otro contra el músico de tercera de la primera media brigada de Cazadores Alfredo Rico Raposo, por insulto de palabra a superior, y otro contra los soldados Alonso Pablo Barraquilla y José de la Rosa Puerto, de los batallones de Madrid y Segorbe, respectivamente, por estafa.

Otros tres refugios contra la nieve

Tetuán 14  
Ha regresado a la península el capitán del ejército alemán Gneisenberg, que vino para visitar esta zona. El alto mando ha dispuesto la construcción de dos refugios contra la nieve, entre la serranía de Tizzi Itri y Sa-haya.

Ha marchado a Xauen la cuarta bandera de la Legión, para relevar a la sexta, que irá a Dar Riffien, a descansar.

Hoy marcharon a Ceuta, en cuyo puerto embarcarán para la península, 34 soldados con licencia por enfermos.

Regreso del teniente coronel Martín Prats.

Obsequio de los condes de Jordana

Tetuán 14  
Ha regresado de la zona francesa el teniente coronel de Estado Mayor señor Martín Prats, que ha asistido al concurso hípico celebrado en Fedala, como jefe de la delegación española, y en representación del conde de Jordana.

Detención del autor de varios robos

En los primeros días del mes actual, se perpetró un robo en un establecimiento número 14, sito en la calle de O'Donnell. Los ladrones se llevaron siete pares de zapatos y una pequeña cantidad en metálico que había en el cajón del mostrador.

Pocas noches después, los cacos actuaron en el Circolo Andalúz. Después de violentar la puerta de entrada a dicha sociedad de recreo, se apoderaron de 140 pesetas, para lo cual hicieron saltar la cerradura de una pequeña caja de caudales.

Desde el primer momento, los agentes de policía, siguiendo las instrucciones recibidas de su jefe señor Rico venían realizando activas gestiones para descubrir a los autores de ambas sustracciones, que al fin se han visto coronadas por el éxito.

En las primeras horas de la noche del martes, los agentes encargados del servicio de investigación creyeron ver a un sujeto, al que le seguían la pista desde hacía varios días. En efecto, momentos después pudieron cerciorarse de que se trataba del individuo que buscaban, por lo que salieron en su persecución, pues éste, al descubrir la presencia de los agentes, se dio a la fuga.

Una hora después consiguieron detenerlo, conduciéndolo al calabozo de la Jefatura.

Se llama al detenido Jesús Díaz González, y en los primeros momentos negó su participación en los hechos que se le imputaban.

Sometido a un hábil interrogatorio, el detenido confesó su culpabilidad. Dijo que los zapatos sustraídos los vendió a un gitano, el cual le adelantó cuarenta pesetas, comprometiéndose a entregarle también una gabardina. Respecto al dinero sustraído en el Circolo Andalúz, dijo que lo había gastado en diversos actos.

Al detenido se le ocupó un reloj de pulsera, de oro, cuya procedencia no supo explicar.

Según nuestros informes, Jesús Díaz tenía preparado un golpe de mano en el domicilio social de una importante entidad comercial.

Convicto y confeso, ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

AL PÚBLICO EN GENERAL

¿Qué se hace ante una crisis comercial de tres años y teniendo noticias de que el próximo invierno va a ser borrascoso y de grandes fríos? Es de conciencia liquidar

EL SIGLO, ALMACEN DE TEJIDOS

ALFONSO XIII, 23  
que tiene grandes existencias y que se liquidan a la mitad de su valor.

(Lean 4.ª plana y verán que es un hecho! ¡Por poco dinero vestirán bien y abrigados!

(POR EL CABLE)

Brillantes actos en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Una conferencia sobre agricultura

Barce lona 14  
En el pabellón de Agricultura de la Exposición, dió anoche la novena conferencia del curso internacional de Agricultura, don Mariano Matesanz, que disertó sobre el tema «La agricultura en todos los pueblos la riqueza fundamental, y el extremado intervencionismo del Estado en relación con ella, la daña gravemente.»

El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su interesante disertación.

Llegada del general Cavalcanti

Barce lona 14  
Para visitar la Exposición Internacional ha llegado esta mañana el general Cavalcanti, que estuvo en Capitanía General para saludar al general Barrera.

Exposición de la Prensa local. Homenaje a Zorrilla

Barce lona 14  
La Casa de la Prensa ha resuelto organizar la exposición de la Prensa local.

En el palacio de Proyecciones de la Exposición Internacional, se ha celebrado una velada homenaje en memoria del inmortal poeta don José Zorrilla, organizada por los representantes del pabellón de Valladolid.

Con tal motivo, se recitaron poesías del glorioso vate y fueron representados un acto de «Don Juan Tenorio» y otro de «Traidor, infame y martir».

Homenaje a Sevilla. Otras fiestas

Sevilla 14  
Anoche se celebró una fiesta de homenaje a Sevilla, en el pabellón del Brasil, de la Exposición Iberoamericana.

Con dicho motivo, el edificio había sido artísticamente engalanado, luciendo espléndida iluminación.

El delegado del pabellón y personal del mismo, hicieron los honores a las autoridades y personas de la alta sociedad sevillana que asistieron a la fiesta. La velada, que resultó brillantísima, terminó con animado baile, que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Esta tarde se celebrará en el mismo pabellón un concierto en el que tomarán parte artistas brasileños, y por la noche tendrá lugar un sarao al uso español como homenaje a Portugal y a España, en el cual actuarán artistas brasileños, portugueses y españoles.

También se celebrará un baile en honor de la Delegación del Brasil, organizado por el Comité de la Exposición.

La Infanta visita varios pabellones

Sevilla 14  
La Infanta Doña Isabel visitó esta mañana los pabellones de Portugal y de la República Argentina, siendo recibida Su Alteza en ambos, por los respectivos delegados y consules de dichos países en Sevilla.

Esta tarde continuará la visita al pabellón Real y al palacio de Arte Moderno.

El ministro de Instrucción asistirá a la entrega del pabellón del Brasil

Sevilla 14  
Mañana llegará a Sevilla el ministro de Instrucción Pública, para asistir al acto de entrega a Sevilla del pabellón del Brasil.

Por la noche se celebrará un banquete ofrecido por la representación diplomática brasileña al ministro y autoridades sevillanas.

El Ayuntamiento cederá a su vez el citado pabellón al Estado, el cual lo destinará a escuelas.

Marcha del «Sebastián Elicano»

Sevilla 14  
Esta mañana ha abandonado el puerto con rumbo a alta mar, el buque escuela de guardias marinas «Sebastián Elicano».

Los marinos marchan muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto durante las frecuentes visitas hechas a la Exposición.

El señor Cruz Conde marcha a Guadalupe llamado por el Rey

Sevilla 14  
Llamado por S. M. el Rey, esta mañana ha marchado en automóvil a la finca de Guadalupe el Director del Comité de la Exposición señor Cruz Conde.

Antes de marchar manifestó que ignoraba el motivo de la llamada, aun cuando suponía que obedecía a asuntos relacionados con la Exposición.

Anoche regresó de Madrid el Infante Don Alfonso, hijo del Infante Don Carlos.

También llegó anoche a Sevilla el ex ministro de Instrucción Pública de Portugal don Alfredo Magalhães.

Los comisionados de la Semana Castellana

Barcelona 14  
En el Ayuntamiento se ha celebrado esta noche un banquete en honor de los comisionados de Valladolid, que han venido a Barcelona, con motivo de la celebración de la Semana Castellana, en la Exposición.

El Delegado de Chile marchó a Madrid

Sevilla 14  
Hoy ha marchado a Madrid el Delegado

de Chile en la Exposición Iberoamericana señor García Oldini, que asistirá al acto de inauguración del Palacio de la Prensa.

En breve marchará a Coruña, donde ha sido destinado el consúl de Cuba en Sevilla señor Carvallal.

Se dice que para sustituirle será nombrado el ilustre literato don Alfonso Hernández Catá.

Diplomáticos americanos

Barcelona 14  
Han llegado a esta ciudad los Principes Juan y María de Leislheim, el Delegado del Gobierno egipcio en la Exposición, el conde de Gairah y otros diplomáticos americanos.

Manifiesto de gratitud

Barcelona 14  
Don Fermín Crespo de Lara, ha dirigido un manifiesto a los barceloneses, para agradecerles el entusiástico recibimiento tributado a los vallisoletanos que asistían a la Semana Castellana, en la Exposición Internacional.

FEBUS

Sesión de la Permanente de la Junta Municipal

A las doce y cuarenta y cinco abre la sesión el Presidente señor LOBERA, asistiendo los Vicepresidentes señores CUEVAS, SERANTES, BOTELLA PRADO y PALACIOS; secretario accidental señor SANABRA, e interventor señor HERREIRO.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a un afectuoso telegrama del general Conde de Jordana, expresando su reconocimiento por la cariñosa felicitación que en nombre de la Corporación le dirigió el señor Lobera, con motivo de haberse cumplido un año de la toma de posesión del cargo de Alto Comisario.

También es leído otro telegrama del general Jordana, en el que da traslado al señor ministro de Hacienda, comunicándole haber firmado un Real orden no aumentando las actuales bases tributarias, conforme había interesado el Alto Comisario.

Dáse cuenta de una atenta comunicación del Comandante del buque escuela de guardias marinas «J. Sebastián Elicano», participando haber informado al ministro de Marina de las delicadas atenciones de que los jefes, oficiales y guardias marinas fueron objeto durante su permanencia en Melilla, por parte de las autoridades, a las que dedica frases de elogio y gratitud, teniendo también conceptos altamente encomiásticos para el magnífico aspecto que la ciudad ofrece.

El señor BOTELLA propone se adquieran contadores de agua, y se acuerda de conformidad, para cuya atención había señalado crédito la Comisión Permanente en la sesión del 4 de Julio último.

Debiendo ser urbanizada la entrada marítima de la ciudad, se toma el acuerdo de conceder un plazo que finalizará el 30 de Junio de 1930, para que desaparezcan las casetas del paseo del General Macías y las adosadas a las viejas murallas hasta la Compañía de Mar.

Obras y reparaciones

Informadas favorablemente, se accede a las siguientes instancias: Doña Victoria Monco, para construir una casa en un solar de la carretera de Alfonso XIII; don Gimés Adán, para construir una vivienda y un muro de cerca en una parcela de la falda de Balearia J; doña Ana Muñoz, para construir una habitación en la casa núm. 44 de la calle del General Polavieja; de don Modesto Meneses, para sustituir la cubierta de la casa núm. 43 de la calle del General Pintos; y doña Concepción Fernández, para edificar una casa en el solar núm. 18 de la calle K del barrio de Cabrerizas Bajas.

El señor LOBERA propone y se acuerda de conformidad, se consulte a la Superioridad acerca de si los terrenos de labor pueden convertirse en solares, pues de no ser así, habría que impedir continuar efectuándose construcciones, ya que ello originaría la aparición de nuevas barriadas inurbanizables, a cuyos servicios municipales no podría atender la Corporación, y en el caso de que puedan realizarse tales edificaciones, ampliar el plano de urbanización.

Apertura de establecimientos

También, con informes favorables, son aprobadas las instancias que a continuación se expresan:

Don Aurelio Rulllant para un taller de construcción y reparación de artículos de viaje, en calle Arturo Reyes, 18; don José Acín, para un establecimiento de venta de calzado en la calle 18 de Julio número 14; y de don Vicente Mas, para instalar un establecimiento de bebidas en la calle de Mezquita núm. 1.

Asuntos varios

Don Ricardo Gutiérrez Mendiola, solicita ser nombrado médico titular, interino, accediéndose a ello.

Asimismo se acuerda anunciar el oportuno concurso para proveer la vacante de médico producida por la jubilación del señor Solanilla.

Acuérdase efectuar una transferencia de crédito dentro del capítulo séptimo del presupuesto vigente.

Don Salvador Amate González, solicita ser dado de baja en el padrón municipal.

Se entra a la Corporación de haber quedado desierta la subasta para la adjudicación de cinco surtidores de gasolina.

El señor SERANTES propone se efectúe una inspección a los establecimientos que expenden gasolina, con objeto de conocer si los locales se hallan en las debidas condiciones de seguridad y se cumplen los demás requisitos que se exigen.

Se da cuenta de haberse efectuado la entrega del material de alumbrado de los festejos.

Apruébese el proyecto para convertir en jardín el sector central de la Plaza de España, cuyo importe es de 23.240,10 pesetas.

Se determina realizar dichas obras por administración.

Quedan aprobados los pliegos de condiciones económico-legales para el alcantarillado de la calle del Padre Lerchundi y construcción de una galería de nichos en el cementerio de la Purísima Concepción.

Igualmente lo son los proyectos para la conducción de aguas y bocas de riego en el Mercado del Real y pescadería del mismo y revestimiento de las galerías de Yasin.

Y se levanta la sesión.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

15 DE NOVIEMBRE DE 1910

El general Luque, en la sesión del Senado, se muestra decidido partidario del servicio obligatorio, y para demostrarlo dá lectura a un trabajo periodístico escrito por él hace treinta años.

—De la península llega nuestro compañero en la prensa el redactor de «La Correspondencia de España», don Nicanor Rodríguez de Celis.

—En el Nuevo Club se reúnen para cenar, el señor Canalejas y los generales García Aldave, Ríos y Gómez Jordana. En los círculos militares se hacen cálculos acerca de la significación de dicha reunión.

—Se asegura que para garantizar el pago de la indemnización que Marruecos debe satisfacer a España, se establecerán aduanas en Melilla.

—El ministro de Estado señor García Prieto ofrecerá el jueves un banquete al Mokri, con motivo del feliz resultado de las negociaciones sostenidas con España en nombre del Sultán.

Anuncia el señor García Prieto que mañana a las cinco quedará firmado dicho convenio, después de lo cual hará interesantes manifestaciones a los periodistas.

—Quedan unidas las islas de Isabel II y del Rey, quedando con ello terminado el dique y cerrado el puerto.

En vista de ello, Chafarinas contará con un puerto segurísimo, cerrado a todos los vientos.

Delegación Gubernativa

Aviso a los extranjeros

Se advierte a todos los extranjeros residentes en Melilla, para dar cumplimiento a lo dispuesto en los artículos sexto y noveno, del Real decreto de 2 de Mayo de 1922, la obligación que tienen de renovar, anualmente, su inscripción en el Registro de Extranjeros de esta Delegación Gubernativa.

A este efecto y a fin de evitarles los perjuicios que por omisión se les pudieran ocasionar, se hace saber que, desde esta fecha, se halla abierta la inscripción en las oficinas de la Policía gubernativa, en la calle de Medina Sidonia número 1, donde han de presentarse, durante las horas hábiles de oficina, con la documentación que acredite su nacionalidad, en todo el corriente mes y el próximo de Diciembre, hasta finalizar el año.

Melilla 14 de Noviembre de 1929.

Boda de la bella y distinguida señorita María de la Cinta A. de Villaplada, con el coronel diplomado, de Cuerpo de Inválidos, don Emilio Izquierdo Arroyo.

La nueva moneda de peseta

Como nos anticipó nuestro corresponsal en Madrid, la Fábrica de la Moneda prepara una nueva acuñación de monedas de 1 peseta. No se trata de aumentar la plata circulante, sino de ir sustituyendo las monedas excesivamente desgastadas por el uso.

Ya hay recogidos en el Banco de España algunos millones de pesetas deterioradas o borrosas, y esa entidad bancaria las irá entregando a la Fábrica para que sean fundidas y acuñadas de nuevo.

Naturalmente, que el nuevo modelo que salga de la Fábrica ha de tener una fisonomía casi igual a la de anteriores emisiones. No obstante, tendrá diferencias de pormenor, muy de notar. Aparte de que la efigie del Rey no ha aparecido en estas monedas desde hace bastantes años, cuando el Rey era muy joven, la leyenda de las dos inscripciones circulares será más breve y sencilla. Sólo dirá: «Alfonso XIII, Rey de España. Una peseta» en el anverso, y «Año 1929. Una peseta» en el reverso. Esta brevedad interrumpe la tradición monetaria de los últimos años.

Las monedas de dos reales llevan ya inscripción parecida.

Se ha modelado también, para someterla a la aprobación de la Superioridad, una moneda de diez céntimos, de cuproníquel, más limpio que el cobre.

POR EL CABLE

Para la aplicación de un indulto en la jurisdicción militar

Revisión de sentencias

Madrid 14  
La Real orden sobre la aplicación del artículo octavo del Código Penal en la jurisdicción militar dispone lo siguiente:

Primero. — Se revisarán de oficio o a petición de parte, las sentencias dictadas de los tribunales militares a las cuales no se aplicó el indulto de 8 de Septiembre de 1928, por las que estén sufriendo condena los reos, aplicándose la nueva penalidad, siempre que sea más beneficiosa.

Segundo. — La revisión se hará partiendo de los hechos y pruebas que fueron fundamento de la sentencia, que será inalterable. En este doble concepto, se limitará a aplicar la calificación legal que corresponda por la nueva ley y la pena que ésta señale.

Tercero. — Se efectuará la revisión por las autoridades judiciales que declararon firmes las sentencias y por el Consejo Supremo, cuando éste hubiere fallado en definitiva, tanto en única instancia, como por disenso. No obstante, estas sentencias del Consejo Supremo, se revisarán por las autoridades judiciales cuando la pena impuesta no excediere de arresto, dando cuenta a dicho Tribunal.

Cuarto. — La revisión se hará por la Audiencia y el ministerio fiscal jurídico, previo dictamen del auditor.

Quinto. — Las providencias de revisión se notificarán a los interesados por conducto de los jefes de Cuercpos o establecimientos penales, anotándose en las filaciones y hojas de servicios e históricos-penales, según los casos.

Sexto. — Contra esas providencias, los interesados podrán alzarse ante el Consejo Supremo cuando sean dictadas por autoridades inferiores, en el término de cinco días, desde la notificación.

Séptimo. — Los jefes de Cuercpos, prisiones y establecimientos penales en que extingan condena impuestas por la jurisdicción del Ejército, personas de cualquier clase o condición, remitirán al Tribunal o autoridad correspondiente, las respectivas filaciones, hojas de servicios e históricos penales, para el precepto de revisión.

FEBUS

GUANTES DE MARCA «Las Novedades»

Restablecidas se hallan las preciosas hijas del comandante de Intendencia don Aureliano Cid. Se encuentra enfermo, don Juan José Mendizabal.

Restablecido de su dolencia, asistió ayer a su despacho oficial el jefe de Estado Mayor teniente coronel don José Domenech.

En la iglesia Castrense se han tomado los dichos la bella señorita Genoveva Talens Medina, perteneciente a distinguida familia de Valencia, y el joven capitán de Regulares de Alhucemas don Antonio Mateu Llopis.

La boda se celebrará en breve en la ciudad del Turia.

En la iglesia de San Manuel y San Benito de Madrid, se ha celebrado la

BODAS

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado la boda de la bella señorita Carmen García González, con el joven don Manuel Espejo Iglesias.

Apadrinaron a los novios doña Francisca Martínez Núñez y don José García Núñez, actuando de testigos en la ceremonia don José Madroñal Garabito y don José Pérez Verdases.

En el mismo templo ha contraído matrimonial enlace, la simpática señorita Teresa Camiña García, con don Francisco Piris Alfonso.

Actuaron de padrinos, la señorita Juana Camiña García y don Juan Camiña Tosos, hermana y padre de la desposada, respectivamente.

Suscribieron el acta testifical, don Marcos Guillén Martínez y don Narciso Aguilera Paredes.

Les deseamos eternas venturas en su nuevo estado.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES

### Separación del servicio

Madrid 14

Se concede la separación del servicio al alférez de Infantería, don Juan Medina Benjumea, pasando a pertenecer a la oficialidad de Complemento.

### Apititud

Son declarados apios para el ascenso, los alféreces de Sanidad, de la escala de reserva, don José Sánchez Toscano y don Jesús Arce García.

### Matrimonio

Se concede Real licencia para contraer matrimonio al teniente médico del regimiento de Melilla 59, don Joaquín Pastor Candela con doña Berta Pujol.

### Pensión

Se concede la pensión correspondiente, a don Gabriel Sánchez y doña Federica Rodríguez, residentes en Melilla, padres del soldado muerto en campaña, Cristóbal Sánchez Rodríguez.

### La enseñanza del portugués en la Escuela Superior Militar

Como telegrafíe los pasados días, en el plan de estudios de la Escuela de Estudios Superiores Militares, se ha introducido la enseñanza del idioma portugués. Las plazas de profesores han salido a concurso y pueden ser solicitadas por los jefes y oficiales de la categoría correspondiente.

### Concursos

El «Diario» publica los siguientes concursos:

Una plaza de comandante y otra de capitán de Estado Mayor en las Comisiones Geográficas de la península; una plaza de capitán de cualquier Arma o

Cuerpo, en el servicio radioeléctrico, y otra de teniente en el mismo; otra de comandante profesor en la tercera Escuela Central de Tiro, y otra de comandante o capitán en la fábrica nacional de Toledo, correspondiente al Arma de Artillería.

Se anuncia concurso para cubrir una plaza de Comisario de primera, en la Sección de Intervención del ministerio del Ejército.

### Medalla de Sufrimientos

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al soldado de Infantería Angel Triciana.

### Baja

Causa baja en el Ejército, por inutilidad física, el oficial moro de primera Síd el Hach Ben Mohamed.

### Desestimada

Se desestima la instancia del capitán de Intendencia don José Juste, que pedía poder usar el distintivo de la Mehal-la.

### Beneficios

Se declara que los beneficios de la Real orden de 3 de Agosto de 1925, deben ser aplicados a cuantos mozos sean funcionarios del Estado, provincia o municipio, que formen parte del escalafón de mozo de plantilla o cualquier forma de ingreso.

**G. TRIVINO**  
MEDICO MILITAR  
Especialista en  
**Piel, Venéreo y Sífilis**  
Enfermedades de la matriz y anexas  
Tratamiento moderno,  
Diatermia, Electrolisis,  
Rayos Ultravioleta, Clisocopia,  
Uretrocopia.  
Consultas de 4 a 6  
Isabel la Católica, número 3, duplicado

cuándose las pérdidas en más de dos mil millones de dólares.

### Un drama en Argel

Argel 14

En una casa de vida alegre, se ha desarrollado un trágico suceso, del que han sido protagonistas un marinero, los dueños de la casa y una pensionista.

El marinero intentó llevarse a una muchacha, con la que había mantenido relaciones íntimas, y como los dueños de la pensión se negaron, disparó sobre la mujer, matándola. Acudió en defensa el marido, que a su vez tiró sobre el agresor, quedando ambos gravísimamente heridos. Durante el cambio de disparos, un proyectil penetró en una habitación, matando a una pensionista.

### Odiosos crímenes de sátruos

Ruen 14

Un bárbaro, que se encontraba en estado de embriaguez, intentó abusar de una niña de once años, en los corredores de una casa de vejeidad, sorprendiéndole los vecinos que quisieron lincharle. La policía de Duseldorf ha descubierto el cadáver de una niña de cinco años, que había sido violada. El asesino dirigió una carta anónima a un diario, revelando exactamente la situación del cadáver.

### Congreso de Artesanos

Milán 14

El Congreso Nacional de Artesanos en el cual participan 1.400 delegados de todas las regiones de Italia, comenzará sus tareas mañana.

### Para el regalo de boda

Bruselas 14

Se ha constituido un Comité presidido por el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Hummes, y el burgomaestre Mr. Max, para abrir una suscripción pública con objeto de comprar el regalo de boda a la Princesa María José de Bélgica y al Príncipe Humberto de Italia.

### Obsequio a los congresistas del Turismo

Túnez 14

En el gran hotel Majestic, ha ofrecido el Presidente General de Francia una comida a los miembros que toman parte en el Congreso del Turismo.

Al acto también asistieron un representante del Bey de Túnez, los ministros, Arzobispo Primado de África y representantes consulares.

A los postres, el Arzobispo pronunció elocuente discurso, en el que dijo, entre otras cosas, que los congresistas son los verdaderos apóstoles de la paz pues ellos hacen que los pueblos se conozcan.

El representante del Bey, otorgó, en nombre de éste, condecoraciones de la Orden del Comendador Nishan Iftihar, a los señores Willains, Marsans y Cafranga, estos dos últimos españoles.

### Los soviets compran treinta buques

Washington 14

Una importante compañía norteamericana de navegación ha vendido a los soviets treinta buques, que serán destinados al tráfico entre los puertos de la Siberia y Mar Negro. Por esta adquisición, los soviets han pagado 1.471.000 dólares.

**25 ptas. Trincheras para niño**  
**30 ptas. Trincheras para joven**  
**30 ptas. Trincheras para caballero**  
**40 ptas. Trincheras para caballero**  
**50 ptas. Trincheras para caballero**  
**60 ptas. Trincheras para caballero**  
**80 ptas. Trincheras para caballero**  
**100 ptas. Trincheras para caballero**  
**125 ptas. Trincheras para caballero**

**El Acueducto**  
Alfonso XIII, 20

## Los discursos de la paz

La seguridad estriba en la fuerza. La renuncia a la guerra según los americanos

París 14

Los periódicos comentan los discursos pronunciados con motivo del 11 aniversario de la guerra, haciendo resaltar las palabras del Mariscal Liautey y del Presidente Hoover.

El antiguo Residente General de Francia en Marruecos ha puesto la cuestión en sus verdaderos términos, al afirmar, que todos desean la paz, pero que el medio más seguro de obtenerla es permanecer fuerte y no hacer a los vencidos de ayer continuas concesiones. Un país dividido y sin ejército poderoso, ofrecerá la más peligrosa y constante tentación a un envidioso de recomquistar lo que se le ha estado.

El Presidente de los Estados Unidos, se ocupó de las cuestiones que agitan al mundo. Espera tenga éxito la conferencia del desarme naval, y cambie el mecanismo actual del arreglo pacífico de los conflictos, para que haga inútiles las sanciones, a las que son opuestos los americanos.

Sostiene, que en tiempo de guerra, los navios que conduzcan víveres han de ser respetados, lo mismo que los barcos hospitalarios.

Por último, afirmó que la garantía más segura de la paz residirá en la reacción de un espíritu de buena voluntad, de confianza y de respeto entre los pueblos.

## El mal tiempo es general en el Oeste de Europa

Furiosas tempestades en Francia e Inglaterra

París 14

El mal tiempo es general en todo el Oeste de Europa. Las lluvias torren-

ciales y el viento huracanado han producido enormes daños en muchas regiones.

### En esta capital se suspendió la circulación durante varias horas, por que la violencia del viento derribaba los automóviles.

Las líneas telegráficas y telefónicas se hallan interceptadas, habiendo caído a tierra numerosos postes.

Sobre la Gran Bretaña ha tenido la tempestad caracteres aterradores, registrándose muchas desgracias.

Han caído a tierra no solo postes telegráficos y telefónicos, sino columnas de hierro, originando desgracias. El arbolado ha sufrido también muchos daños.

## Las cruentas luchas políticas en Méjico

### En un choque, resultan seis heridos

Méjico 14

En las calles céntricas de esta ciudad se han reproducido sangrientos choques entre los bandos políticos contrarios, resultando heridos seis manifestantes. La policía, después de intervenir energicamente, consiguió restablecer el orden.

## La milagrosa tumba de un sacerdote

### Los peregrinos acuden por millares

Nueva York 14

Desde hace varias semanas, circulan con gran insistencia extraordinarias noticias en Malden y sus contornos sobre maravillosas curas verificadas en el cementerio de la Santa Cruz, en personas que oraban mientras ponían las manos en la tumba del Padre Patrio, sacerdote entrado hace 50 años. Más de 10.000 personas entraron el lunes, intentando aproximarse a la tumba. Al día siguiente, la cifra se elevó a 30.000, contando viajeros de apartados lugares. La policía fue impotente para mantener el orden.

Como la afluencia sigue, el Gobierno del Estado de Massachusetts ha tomado serias medidas en evitación de que se repitan los incidentes, de los que han resultado numerosas personas heridas.

## Dr. Mario Esteban Oculista

del Hospital Militar y de la Cruz Roja  
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.  
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16  
CONSULTA DE 3 a 5

## Bolsa de Madrid

Cotización del día 14

Interior	7985
Exterior	8323
Amortizable al 5 por 100	7580
Cruce amortizable 1917	9350
Idem al 5 por 100 antiguo	9145
Banco de España	10000
Banco Hipotecario	10080
Río de la Plata	57300
Tabacos	49000

Francos. — Veintiocho con treinta.  
Libras. — Treinta y cuatro con noventa y cinco.  
Dólares. — Siete con diez y ocho.  
Belgas. — Cero.

## Las víctimas del automóvil

### Camión arrastrado por una locomotora

Cazalla de la Sierra 14

Un camión del servicio público que efectuaba el servicio entre esta ciudad y Sevilla, al atravesar el paso a nivel de la estación de Cazalla, fue atraído por una máquina que hacía maniobras, haciéndole volcar.

Por verdadero milagro, el chofer y el ayudante resultaron ilesos.

## Algunos extremos del decreto reorganizando la Academia de Jurisprudencia

El Rey regresará el Domingo. En la próxima semana, el Monarca presidirá un Consejo de ministros. Entrega de pensiones a los actores incapacitados. Estreno de una obra de los Quintero. El marqués de Estella elogia la Constitución norteamericana.

## Los Tribunales Tutelares

Madrid 14

En el ministerio de la Gobernación se ha reunido hoy la comisión directiva de los Tribunales Tutelares de Menores de España, bajo la presidencia de don Angel Díaz Benito.

En esta reunión se trataron los siguientes asuntos:

Expediente del Patronato del Reformatorio Regional de Menores de Santiago de Galicia; aplicación de un crédito extraordinario para la implantación de nuevos Tribunales, que podrán ascender a veinte en el próximo año; gestión de la realización de las peticiones hechas por los presidentes de los Tribunales vasco-navarros reunidos en Pamplona; proyecto de creación del Reformatorio Regional de Murcia; y proponer al señor Canillas, para presidente del Tribunal de Coruña y al señor Fernández Díez, para vicepresidente.

El vocal señor Jarobo informó acerca del contrato con una institución tutelar de la corte.

Fueron aprobadas las bases para el próximo curso de estudios en el Reformatorio de Amurrio.

Se acordó conceder 25.000 pesetas a la Escuela Reformatorio de Valencia.

## Asamblea de agentes de Aduanas

Madrid 14

Con asistencia de representantes de Melilla y Ceuta, comenzará mañana la Asamblea del Consejo de agentes y comisionistas de Aduanas de España.

## Los pájaros no insectívoros

Madrid 14

La Dirección General de Montes, Pesca y Caza, ante las consultas formuladas a dicho centro, recuerda que los pájaros no insectívoros pueden ser cazados en

## DE PROVINCIAS

### Por contrariedades amorosas intenta degollarse

### Pide catorce años de prisión para el negro que mató a su amante. Da a luz un niño debajo de un carro. Se aplaza la conferencia del exministro señor Silió.

### Envío de barcasas a Marruecos

Cádiz 14

Cuando amaine el temporal que se deja sentir en el Estrecho marchará a Marruecos el remolcador «Ana María» para conducir varias barcasas destinadas al servicio de la Armada, en la zona del Protectorado.

### El Subdirector de Carabineros

Algeciras 14

Procedente de Málaga y Granada, ha llegado a esta ciudad el Subdirector general de Carabineros señor Soler, que revisará las fuerzas de la Comandancia de dicho Instituto.

### Suspensión de un periódico

Barce lona 14

El gobernador civil ha suspendido, indefinidamente la publicación del periódico «Las Noticias».

La suspensión de este diario se ordenó esta mañana cuando dicho periódico ya había sido puesto a la venta, procediendo la policía a la recogida de ejemplares.

### Marcha de un grupo de escolares. Conferencia, aplazada

Zaragoza 14

El próximo sábado marchará a Barcelona un grupo de niños de las escuelas municipales, acompañados del maestro nacional don Pedro Aznar, para visitar la Exposición.

La conferencia anunciada para esta tarde en el Ateneo, sobre el proyecto de nueva Constitución, a cargo del ex ministro don César Silió, ha sido aplazada indefinidamente, por serle imposible por ahora al conferenciante trasladarse a esta ciudad.

### El negro que mató a su amante

Barcelona 14

Para el día treinta de Diciembre se ha señalado la vista de la causa seguida contra el negro Martín Palma, que mató a su amante en una casa de dormir de la Puerta de Santa Madona.

El fiscal pide para el procesado la pena de 14 años de reclusión.

### Muere a consecuencia de las quemaduras que se produjo

El Ferrol 14

Comunican de Valdominos, que cuando el anciano Federico Rey se hallaba cerca de un fogón, calentándose, sufrió un desvanecimiento, cayendo sobre la llumbre.

Tan graves quemaduras sufrió, que dejó de existir horas después.

### Profundamente contristado por la muerte de su hijo, se suicida

Aguilas 14

Cuando regresaban del campo varios obreros, vieron a un hombre colgado de una higuera, comprobando que se había ahorcado.

Se trata del vecino de esta localidad Antonio López Moreno, de 34 años de edad.

Hace dos días, a consecuencia de haberse hundido una pared de la vivienda del suicida, murió un hijo suyo, llamado Antonio, de siete años de edad, y otro de sus hijos resultó herido.

Sin duda, desesperado por esta desgracia, el infortunado padre puso fin a su vida.

### De arribada forzosa

El Ferrol 14

Los torpederos españoles números 2, 7 y 9, que habían salido de Lisboa para este puerto, se han visto obligado a refugiarse nuevamente en Leixoes, a consecuencia del mal estado del mar.

### Muerte de un herido

Barcelona 14

En el hospital Clínico ha dejado de existir José Marín, que hace ocho días fué encontrado gravemente herido en la carretera, y como no pudo declarar, se supone que las heridas se las causó un automóvil al atropellarlo.

El juzgado de guardia instruye las oportunas diligencias.

### Es sorprendido cuando arrancaba los precintos a un vagón

Valencia 14

En la estación de Montesa, el mozo de tren Eduardo Buil, sorprendió a un individuo que se dedicaba a arrancar los precintos de un vagón, con propósito de robar.

El mozo intentó detener al citado individuo, lo que dió lugar a una refriega, de la que resultaron los dos heridos.

Al lugar del suceso acudió una pareja de la Guardia civil, que procedió a la detención del ladrón.

### Da a luz un niño debajo de un carro

Bilbao 14

Hallándose cobijada con su esposo y un hijo suyo de cuatro años una mujer llamada Teresa Pocosin, debajo de un carro de transportes, sintió los dolores de alumbramiento, dando a luz, pocos momentos después, un hermoso niño.

Advertida la autoridad de lo sucedido, ordenó el traslado de la madre y del recién nacido a la Casa de la Maternidad, donde quedaron instalados.

### Por contrariedades amorosas

Barcelona 14

En su domicilio de la calle del Dos de Mayo ha intentado poner fin a su vida, dándose un corte con una navaja barbera en el cuello, Francisco Sotes.

La herida que se produjo es de carácter gravísimo.

Según parece, atentó contra su vida por contrariedades amorosas.

### Riña sangrienta

Vitoria 14

Comunican del pueblo de Mengaray, que un mozo del mismo llamado Saturnino Vivanco, salió a la carretera al encuentro de Víctor Echave, al que mató de una tremenda puñalada en el vientre.

Con anterioridad se habían encontrado ambos en una taberna, donde discutieron acaloradamente, hasta el punto que llegaron a golpearse.

Entonces varios amigos intervinieron y momentáneamente evitaron que la riña terminara de modo sangriento.

Victor salió de la taberna en compañía de un amigo suyo y a causa de la oscuridad de la noche, no advirtió que Saturnino le seguía de cerca.

Al darse cuenta de ello, intentó defenderse, pero el agresor se abalanzó sobre Víctor, agrediendole.

Ambos son casados y con hijos.

El agresor fué detenido momentos después por la Guardia Civil y encarcelado.

### La pena de muerte para un parricida

Toledo 14

En la Audiencia ha comenzado a verse la causa seguida contra Trinidad Luengo, de Villafraña de los Caballeros, que durante la celebración de la feria de Patiño, hirió gravemente a su esposa con una navaja, muriendo esta catorce días después.

La víctima se hallaba en período de gestación.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte, y el defensor aboga por la absolución de su patrocinado, alegando que es irresponsable.

## DEL EXTRANJERO

### En Rusia han sido fusilados cuarenta mil hombres y mujeres

### Al cementerio de los milagros concurre todos los días enorme gentío. Sangriento suceso en una casa de vida alegre. Los alemanes fabrican explosivos y gases en Rusia. Los buques hospitales y los navios mercantes deben ser respetados

### Los contrabandistas de alcohol echan a pique dos barcos de la prohibición

Nueva York 14

La pasada noche, un vapor tripulado por contrabandistas, entró en el puerto de Memphis a favor de la niebla, y rompió el fuego sobre dos barcos encargados de la vigilancia del contrabando de bebidas espirituosas.

El inopinado ataque produjo enorme pánico. Las granadas y bombas de los malhechores, hicieron zozobrar dos barcos y averiaron a otros de particulares.

Antes que los oficiales de la prohibición hubieran reaccionado, se pusieron en franquía los agresores.

Durante el ataque, otro buque contrabandista alijó su cargamento en una playa próxima.

### Detención de un hermano político del ex Kaiser

Bonn 14

El esposo de la hermana del ex Kaiser, ha sido detenido anteayer por la policía alemana de esta ciudad.

Como se sabe, el hermano político de Guillermo II había sido expulsado de Alemania hace algún tiempo, por estar complicado en la falsificación de algunos documentos relacionados con la Princesa.

### En situación embarazosa

Londres 14

El periódico «Daily Mail», dice saber que el Gobierno soviético ha propuesto el nombre de Kameneff como embajador de los soviets en Londres. Esta proposición ha puesto en situación embarazosa al Gobierno inglés, porque Kameneff fué expulsado de Inglaterra en 1920.

### Cuarenta mil hombres y mujeres fusilados por los bolcheviques

### Horrible revelación

Viena 14

Con motivo del doce aniversario del golpe de estado bolchevique, se está publicando una serie de documentos inéditos, entre los que figuran un radio del jefe del Ejército rojo al general Wrangel, la víspera de la evacuación de Crimea, por las tropas de este último.

El comandante bolchevique, basándose en autorización del poder central, propuso al general cesar en la lucha y se rindiere, prometiéndole amnistía general.

Lo que ocultan los periódicos es, que de aquel ejército solo se salvaron los que embarcaron para Constantinopla; mientras que los que confiaron en la amnistía, perecieron.

Bajo la orden de Bela Kuhn, enviado especial de Moscú, fueron fusilados 40.000 hombres y mujeres. Los demás encontraron la muerte en campos de concentración, para ellos creados.

La mayoría de las víctimas, eran al-

deanos de Ucrania, movizados a la fuerza por el general Denikine.

### Un robo sacrilego

Viena 14

La policía ha hecho fracasar un robo sacrilego, que proyectaban unos bandoleros.

Todo lo tenían preparado para penetrar en los sótanos del convento de Capuchinos, donde reposan los cuerpos de los Habsburgs, para apoderarse del féretro del duque de Reihstadt, hijo de Napoleón I, a fin de venderlo al grupo bonapartista francés.

### Frigorífica para conservar los muertos

Moscú 14

El Gobierno de los soviets ha tomado en consideración una propuesta de la Oficina Central soviética de las Ciencias, encaminada a crear un vasto museo, que reúna cadáveres de todas las razas.

Es consecuencia de descubrimientos hechos en Siberia y en las regiones de las nieves perpétuas, donde se han encontrado esqueletos de animales, tan admirablemente conservados, que podían darse al consumo.

El Museo en cuestión será una frigorífica perfeccionada, donde se conservarán a las más bajas temperaturas los cadáveres.

**Doctor TOMÉ**  
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras  
Especialista en partos y enfermedades del embarazo. Consultas de matris y ginecología. Secrecitas. Aplicación del 606 y derivados. Diatermia.  
HORAS: DE 3 a 6  
General Marina, núm. 14, segundo

### Tardieu asistirá a las Conferencias

París 14

En los círculos políticos se asegura que Mr. Tardieu asistirá personalmente a la segunda conferencia de La Haya y a la Conferencia Naval de Londres.

### St. Alemania dá pruebas de buena fe

París 14

El diario «Le Matin» dice que el jefe del Gobierno francés Mr. Tardieu celebró ayer una entrevista muy cordial con el embajador de España en Francia señor Quintones de León.

Según dicho periódico, en la conversación que tuvo ayer el Presidente del Consejo con el embajador alemán, Mr. Tardieu declaró que el Gobierno francés está dispuesto a hacer todo lo posible para proceder en los seis primeros meses del año próximo a la evacuación de la tercera zona renana, a condición de que Alemania dé pruebas de buena fe.

### Alemania fabrica explosivos y gases en Rusia

París 14

La «Chicago Tribune», que ve la luz en esta capital, publica sensacionales declaraciones de M. Beessedousky.

Afirma, que en virtud de un tratado secreto entre Alemania y Rusia, aquélla envía a la segunda materias explosivas, y ha establecido en el Gobierno de los soviets fábricas dirigidas por alemanes. En una cercana a Moscú, se produce un explosivo, recientemente inventado en Alemania, y un gas asfixiante, de terribles efectos, invento igualmente de un químico de Berlín.

### El desastre financiero de los Estados Unidos

Londres 14

Publica el «Times» una estadística demostrativa de la influencia que en el pequeño ahorro ha tenido el desastre de la Bolsa de Nueva York.

Por primera vez desde 1909, se registra una baja en las cuentas de ahorro, eva-

**Dr. FORTEZA**  
de Sanidad Militar  
Médico por oposición del Consultorio Municipal de niños y ex jefe de la consulta de enfermos de pecho del Hospital Nobis de Málaga  
**MEDICINA GENERAL**  
RAYOS X  
Aparatos de primer orden.  
Radiografías de todas clases  
CONSULTA DE 3 a 6  
Gran Capitán, 9, pral. izquierda  
VISITAS A DOMICILIO

Don Manuel Macías Jiménez
MUSICO MAYOR DE 1.º
Falleció el día 9 de Noviembre de 1929
R.I.P.
Sus desconsolados: esposa, doña Josefa Barberá Deodat; hijos, don Manuel y doña Josefa; hermanos políticos, don Joaquín y doña Mercedes Barberá (ausentes); sobrinas, doña Manuela, doña Elvira Macías; primos y demás familia.

ESPECTÁCULOS

TEATRO REINA VICTORIA. — Compañía Luisita Rodrigo.
A las seis. «Sexto sexto». A las diez y cuarto «Quién le quiere a tí?».
Mañana estreno «Seis pesetas».
KURSAAL. — De cinco y media a doce y media. Programa selecto. Exitos extraordinarios de «La ruta de Singapore», por Ramón Navarro, y estreno de «Arzobispo de Estrasburgo», por Monte Blue.

Pensiones a los actores incapacitados

Un festival. Discurso del señor Aunós
Madrid 14
Esta tarde, en el teatro del Centro se ha celebrado un festival organizado por el Montepío y Sindicato de Actores, en honor de los pensionados.
Enrique Chicote leyó unas cuartillas, dando cuenta de la labor realizada por la Institución.

E. Martín Peña
MEDICINA GENERAL
CORAZÓN, PULMONES,
Tratamiento médico y quirúrgico de las lesiones pulmonares tuberculosas.
NEUMOTORAX ARTIFICIAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfno. 306

Nuevos asambleístas

Lo que dice la «Gaceta»
Madrid 14
La «Gaceta», en su número de hoy, publica lo siguiente:
Nombrando miembros de la Asamblea Nacional al marqués de Vadillo, don Manuel García Plaza, y don José Pardo Pardo.

Declaraciones del señor Yanguas
París 14
El presidente de la Asamblea Nacional de España señor Yanguas Messia, se propone regresar hoy a Madrid.
Preguntado por los periodistas si presidirá los próximos plenos que celebrará la Asamblea Nacional, contestó que de

hecho no, porque hay una incompatibilidad manifiesta entre esta función y la de defender el anteproyecto constitucional.

Agrega que al general Primo de Rivera le interesa la Asamblea más que nunca, a pesar de lo dicho por el conde de Romanones en Barcelona, de que no le interesaba.
Añade que en el próximo mes de Julio terminará la vida legal de la Asamblea y anuncia de que en vista del aplazamiento de la reapertura de las sesiones, se interrumpirá algunas semanas el curso de conferencias organizado por el Ateneo de Zaragoza.

Mr. Sison le dijo que durante el tiempo que fué Gobernador de los Estados Unidos en las islas Filipinas, se dio cuenta de la capacidad civilizadora de España y recuerda con gratitud la colaboración que le dispensó la colonia española.

PIROCALCIO
Antiséptico de las vías respiratorias
Agente: L. QUEIPO CAMO

El Rey regresará el domingo
Madrid 14
A las nueve menos cuarto de la noche, salió el general Primo de Rivera del Palacio de la Presidencia.

Nuevo consejero
Madrid 14
Ha sido nombrado consejero de Estado, en la comisión permanente don José Díaz Benito.

Imposición de la Medalla del Trabajo
Madrid 14
Esta noche, en el Circolo de la Unión Mercantil, el ministro de Trabajo señor Aunós impuso la Medalla del Trabajo al industrial don Antonio Aleznaco.

Se estrena una obra de los Quintero
Madrid 14
En el teatro Reina Victoria se ha estrenado esta tarde, por la Compañía Díaz Artigas, la comedia en tres actos de los hermanos Quintero, «Cien comedias y un drama».

QUBIPO. - ABOGADO
Alfonso XIII, 37 y P. Alarcón, 1
Teléfono, 62

Reunión del Consejo de Cultura Social
Nombramientos. Solicitudes resueltas
Madrid 14
Bajo la presidencia del señor Aunós y con asistencia de los vocales señores Altamira, condes de Lizárraga y de Alca, general Marvía, Largo Caballero, Junoy, Gómez Cano, D'Ors y secretario señor Bayo, se reunió esta mañana el Consejo de Cultura Social.

QUBIPO. - ABOGADO
Alfonso XIII, 37 y P. Alarcón, 1
Teléfono, 62

Reunión del Consejo de Cultura Social
Nombramientos. Solicitudes resueltas
Madrid 14
Bajo la presidencia del señor Aunós y con asistencia de los vocales señores Altamira, condes de Lizárraga y de Alca, general Marvía, Largo Caballero, Junoy, Gómez Cano, D'Ors y secretario señor Bayo, se reunió esta mañana el Consejo de Cultura Social.

Reunión del Consejo de Cultura Social
Nombramientos. Solicitudes resueltas
Madrid 14
Bajo la presidencia del señor Aunós y con asistencia de los vocales señores Altamira, condes de Lizárraga y de Alca, general Marvía, Largo Caballero, Junoy, Gómez Cano, D'Ors y secretario señor Bayo, se reunió esta mañana el Consejo de Cultura Social.

Reunión del Consejo de Cultura Social
Nombramientos. Solicitudes resueltas
Madrid 14
Bajo la presidencia del señor Aunós y con asistencia de los vocales señores Altamira, condes de Lizárraga y de Alca, general Marvía, Largo Caballero, Junoy, Gómez Cano, D'Ors y secretario señor Bayo, se reunió esta mañana el Consejo de Cultura Social.

Reunión del Consejo de Cultura Social
Nombramientos. Solicitudes resueltas
Madrid 14
Bajo la presidencia del señor Aunós y con asistencia de los vocales señores Altamira, condes de Lizárraga y de Alca, general Marvía, Largo Caballero, Junoy, Gómez Cano, D'Ors y secretario señor Bayo, se reunió esta mañana el Consejo de Cultura Social.

Reunión del Consejo de Cultura Social
Nombramientos. Solicitudes resueltas
Madrid 14
Bajo la presidencia del señor Aunós y con asistencia de los vocales señores Altamira, condes de Lizárraga y de Alca, general Marvía, Largo Caballero, Junoy, Gómez Cano, D'Ors y secretario señor Bayo, se reunió esta mañana el Consejo de Cultura Social.

por los señores Gastón y Marín, Palacios, Junoy y Largo Caballero, sea aumentada con don Eugenio D'Ors, y que dicha ponencia celebre reuniones a partir del día 25 del corriente.
También el Consejo despachó varios asuntos de trámite, especialmente solicitudes, interesando el cómputo de asignaturas, por tenerlas aprobadas en otros estudios.

Finalmente se tomaron en consideración dos proposiciones, una sobre la creación de una cátedra de Medicina Social, cuya dotación sería sostenida por el Instituto de Residencia de Lavaderos del Trabajo, y otra sobre la conveniencia de exigir que toda creación de una Escuela Social vaya acompañada de la fundación de una biblioteca aneja.

El Congreso de Acción Católica

Plática preparatoria. Varias conferencias. Otros trabajos
Madrid 14
Hoy ha continuado sus labores el Congreso Nacional de Acción Católica.
A las siete y media de la mañana, el Cardenal Primado pronunció una plática preparatoria sobre diversos puntos del Evangelio, aplicándola a la firmeza que debe tener la Acción Católica.

La disertación duró hora y media, y a su terminación el ilustre conferenciante fué muy aplaudido.
A las ocho dieron comienzo los trabajos de las diferentes secciones del Congreso, en seis salas distintas.

En la sección de Prensa Católica, habló don Ildefonso Montero, y presidió el Obispo de Tortosa.
El señor Montero desarrolló el tema «La Acción Católica en relación con la Prensa Católica».

Trató de la representación que la prensa debe tener en las Juntas y del apoyo mutuo que debe existir entre la Acción Católica y la Prensa.
Por último anunció que en la próxima sesión y en la siguiente, estudiará los defectos de la prensa católica y los medios a que debe acudir para remediarlos.

Varios congresistas hicieron algunas observaciones, entablándose sobre ellas largo debate.
En las sucesivas reuniones se discutirá la totalidad del tema.

La sección de Acción Social Agraria, fué presidida por los Obispos de Astorga y Ciudad Rodrigo, y la de Padres de Familia por el Obispo de Zamora.
El Prelado de Palencia y otros Obispos presidieron las secciones de Acción Social Obrera y Acción Social Católica Femenina, en las cuales actuaron diversos ponentes y se estudiaron diferentes temas.

Reunión de secciones. Lectura de una Memoria. Discurso de un Rector
Madrid 14
A las tres de la tarde continuó sus tareas el Congreso de Acción Católica. Simultáneamente se reunieron las secciones de Acción Social y de Prensa; Acción Social Obrera y Prensa Católica; Padres de Familia y Acción Social Agraria y Acción Social Católica Femenina.

El Rector de la Universidad de Valladolid pronunció un discurso sobre la Acción Católica y la Juventud Católica, en el que dió consejos a los estudiantes enemigos de los estudios.
El Cardenal Primado leyó el orden del día siguiente y la Schola Cantorum interpretó varios cantos religiosos, mientras que el Arzobispo de Valladolid exponía el Santísimo.

José MADRID
OPTICA de precisión
Se ejecutan con la mayor rapidez y esmero las recetas de los señores oculistas.
Las mejores monturas a los precios más baratos.
ZEISS Cristales ZEISS las mejores

Varias noticias
Hallazgo de un cadáver
Barcelona 14
En la dársena de San Beltrán, ha sido hallado el cadáver de un hombre, que representa uno 35 años.

Llegada del general Berenguer
Barcelona 14
Procedente de Madrid ha llegado el jefe de la Casa Militar de Su Majestad el Rey, conde de Xauen.

Lo que será el Banco Internacional de Pagos
Baden Baden 14
El Estatuto del Banco Internacional de Pagos constará de sesenta artículos, y su misión principal será la de ejecutar las estipulaciones del Plan Young.

Lo que será el Banco Internacional de Pagos
Baden Baden 14
El Estatuto del Banco Internacional de Pagos constará de sesenta artículos, y su misión principal será la de ejecutar las estipulaciones del Plan Young.

Lo que será el Banco Internacional de Pagos
Baden Baden 14
El Estatuto del Banco Internacional de Pagos constará de sesenta artículos, y su misión principal será la de ejecutar las estipulaciones del Plan Young.

mentará el fondo de reserva. Del resto del excedente se repartirá el 75 por 100 para Alemania y otros países acreedores, y el 25 por 100 para el fondo especial destinado al pago de las 222 últimas anualidades del plan Young.

Notas deportivas

Para que España asista al campeonato del mundo
Madrid 14
El Rotary Club Madrileño, ha recibido un cablegrama de su homónimo de Montevideo, suplicándole interceda cerca de las autoridades futbolísticas de España, para que esta asista al campeonato del mundo organizado por el Uruguay.

La reforma de la Academia de Jurisprudencia

Cincuenta académicos de número y cincuenta asociados
Madrid 14
Los periodistas, en su conversación con el general Primo de Rivera, solicitaron del Presidente que les facilitara el texto del Real decreto reorganizando la Academia de Jurisprudencia, a lo que contestó que no podía facilitarlos porque no será enviado a la «Gaceta» hasta el lunes.

En el citado decreto se tienen presentes la importancia y los fines culturales de la Academia para el cultivo de la ciencia jurídica y preparación de las reformas de la legislación y derecho internacional.
Se procura en el decreto enaltecer a la Academia.

Se dispone que ésta conste de cincuenta académicos de número y cincuenta asociados, designados los primeros, la mitad, por el Gobierno y la otra mitad, por elección, y los segundos por elección de los de número.
Se conservará la nota simpática de permitir el trabajo juvenil, para que se adiestre en el estudio y controversia de materias jurídicas.

La Academia será gobernada por una junta directiva, elegida por los académicos de número, los cuales elevarán la propuesta de la nueva constitución y el reglamento de la misma, conservando del antiguo reglamento cuanto estimen conveniente, en armonía con la nueva organización.
Los actuales académicos profesores, podrán continuar utilizando la biblioteca y asistiendo a los actos organizados por la Academia.

CONTRA EL FRIO LLEVA Los Trajes interiores LANA y TURBA
DEL DOCTOR RASUREL
UNICO DEPÓSITO: "LAS NOVEDADES"

OPOSICIONES A HACIENDA

En la «Gaceta» del 3 de Octubre se ha publicado la convocatoria para el Cuerpo Administrativo de Hacienda. Se admiten señorías. No se exige título. Anuncian 350 plazas con 2.500 pesetas. Edad: 16 a 40 años. Instancias hasta el 3 de Diciembre 1929. Exámenes en Marzo, para el Programa Oficial que reglamenta «nuevas contestaciones» y preparación en las clases o por correo, diríjanse al antiguo y acreditado

«Instituto Reus»
Preciados, 23; Puerta del Sol, 13. y Mayor, 1, Madrid.
Tenemos RESIDENCIA-INTERNADO para estudiantes y opositores aunque no sean alumnos de nuestro INSTITUTO. De las ocho últimas oposiciones a Hacienda en seis hemos obtenido el número 1, en varias el número 2 y 326 plazas, cuyos retratos, nombres y apellidos se publican en el prospecto que reglamenta. Dicha preparación funciona bajo la dirección especializada del señor Reus, Juez por oposición del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de los señores que nos lo indiquen.

OCULISTA
JUAN A. VIVANCOS
Graduación de la vista por procedimientos de esquisocopia y oftalmometría.
CONSULTA DE 3 a 5
Económica para obreros, de 6 a 7
Conde del Serrallo, 13, 2.º

LA LEGIÓN
CONCURSO
Como ampliación al concurso anunciado por este Cuerpo con fecha 26 del pasado, para el 15 de Diciembre próximo, se pone en conocimiento de los señores concursantes, que el modelo de guerreras kaki que ha de servir de base a la construcción de las que se desean adquirir, y que existe en el almacén del Cuerpo, difiere de las que hasta el presente ha usado la tropa de la Legión.
Ceuta, 9 de Noviembre de 1929.

Doctor M. AMIEVA
MISAS DE EQUIPO QUIRURGICO
CURSOS DE LOS HOSPITALES
PAGOS Y CRUZ ROJA
Gaceta, Diartermia, Vias urinarias.
Señales
Conde del Serrallo, número 13, par.

Medicina Interna Vias respiratorias
NIÑOS
Policlínica Dr. Queipo e Hijo
Visitas a domicilio
Avisos: FARMACIA QUEIPO, T. 70
Consulta gratis a los pobres de 10 a 11
Plaza de España (esquina a Alfonso XIII)

RUPERTO PRADO
Abogado, Procurador y Corredor de Comercio
AVREDA DEL GENERAL ALZURRO, 6. — TELÉFONO 418

Meñal-la Jalifiana de Tetuán número 1
Deseando este Cuerpo adquirir 300 corrajes para Infantería y arreglar 184 existentes en almacén, se hace saber por el presente anuncio con objeto de que puedan los señores que lo deseen presentar proposiciones las cuales se admitirán diariamente en Pagaduría de diez a una hasta las once del día 26 con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra a disposición de los concursantes en la citada oficina.
Tetuán 11 de Noviembre de 1929. — El capitán pagador, Pedro Dapena, Rubricado. — Visto Bueno. — El Teniente Coronel, Juan Sánchez de Pal, Rubricado.

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE MELILLA
El día 30 del actual tendrá lugar en esta Jefatura la admisión de ofertas para adquisición de artículos con destino a las embarcaciones afectas al servicio de esta Dependencia en las condiciones que en los pliegos constan y que estarán de manifiesto todos los días laborables de diez a trece desde esta fecha, y en los intervalos de horas señaladas; haciendo presente que dichos artículos han de ser de producción nacional, acompañando a la oferta el justificante de su procedencia.
Melilla 10 de Noviembre de 1929. — El Jefe de Transportes, Jacobo Boza.

Eterna Primavera
La ardiente reverberación de la luz arruga su cara, el áspero viento del Atlántico seca su epidermis, el viento caliente del Sahara satura de arena los poros de su piel, el agua caliza y ruda con la cual es usted obligado de hacer sus abluciones cotidianas, no puede purificarla ni ablandarla.
Es preciso extender cada día un poco de Crema Simón sobre la piel aún húmeda por abluciones, y frotar dulcemente con el dedo para hacerla penetrar bien.
Completamente absorbida por los poros de la epidermis, ella alimenta, suaviza y blanquea la piel conservándola la frescura de la juventud.

Asociación de ex Colegiales de Nuestra Señora del Carmen
Se recuerda a todos los socios que el plazo de entrega del importe para la excursión del próximo domingo día 17 vence hoy a las 13, siendo la hora de salida a las ocho de la mañana.—La Comisión.

LETRAS DE LUTO
Las misas que se digan en la capilla Castreña, hoy, a las nueve y nueve y media y el sábado a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso del doctor don José Ruiz Murcia.
La familia doliente invita a sus amistades a estos actos.

SEGADO
Durante el día de ayer, fueron muchas las personas que acudieron al domicilio de los señores de Cabrera Gómez (don José), para hacerles presente la parte que toman en el duelo que a éstos aflige con motivo del fallecimiento de su señor padre don Antonio García Téllez.
Esta mañana a las once, se verificará la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del que fué en vida nuestro respetable y querido amigo, cuyo fúnebre acto habrá de constituir seguramente una expresiva manifestación del profundo pesar que la desgracia ha producido.

PARQUE DE ARTILLERIA DE MELILLA
Aprobada por la Superioridad la enajenación en pública subasta de los materiales y efectos que se relacionan, se hace presente a los que deseen tomar parte en la misma, que dicho acto tendrá lugar el día 5 de Diciembre próximo en las oficinas de este Parque en Melilla, a las once horas.
El precio mínimo, es el que se indica en este anuncio.
Será condición precisa el adquirir el completo del material que se subasta.
Los señores que deseen tomar parte, presentarán, con anterioridad al acto de la subasta, sus proposiciones escritas bajo sobre, depositando el 10 por 100 del importe de su oferta, en la Caja de este Establecimiento.
El importe de este anuncio se pagará a prorrata entre todos los remanentes.
Relación del material que se subasta
Un lote de CINCUENTA y NUEVE MIL QUINIENTOS CINCUENTA kilogramos de latón, por el precio mínimo de CUARENTA y CUATRO MIL SEISCIENTAS SESENTA y DOS PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS.
Melilla 15 de Noviembre de 1929. — El Comandante Jefe del Detall, Pablo Bertrando. — Visto Bueno. — El Teniente Coronel Director, Palacios.

CULTOS
Iglesia del Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
A las nueve, misa de comunión de la Asociación del Niño Jesús de Praga.
Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario y ejercicio del mes de Animas.
Iglesia Castreña
Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
A las diez, misa con armonium por la Asociación de Santa Teresa de Jesús de los Interdependientes, en el altar de su titular.
Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario y ejercicio de Animas.

Dr. J. BARRIENTOS
del Instituto Rubio
Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños
Reflejo terapia endo-nasal
Electroterapia. Diartermia
Consultas de 9 a 11 y de 3 a 6
General Pareja, 14, Teléfono 238

CRONICA DE TEATROS

REINA VICTORIA.—«Sexto Sexto»
Una de las novedades teatrales del año, «Sexto Sexto», acabamos de conocer. Al salir del Victoria podemos seriamente asegurar que la obra en cuestión no ha dejado en nuestro ánimo preocupación alguna que no nos ha sugerido la más breve reflexión, que no nos ha proporcionado una enseñanza, que no nos ha brindado ocasión de recordar un concepto afortunado ni una imagen brillante. Hasta el mismo asunto, con el que prodigiosamente ha sido posible a los autores urdir y componer tres actos, se ha ido desvaneciendo en nuestra memoria, hasta escapar definitivamente de ella, de tal forma que hemos de renunciar al intento de referirlo.
Pero esta divagación nuestra está ciertamente demás, porque los veteranos y celebradísimos escritores que dieron vida escénica a «Sexto Sexto», y que a esas horas de gloria conseguimos lo que dejamos anotado, Paso y Estremera al incorporar «Sexto Sexto» a la considerable lista de sus obras, no la filaron más que con o propósito cómico, que era lo que habían determinado hacer, lográndolo totalmente sin duda alguna.

«Sexto Sexto» es una obra estrenada anoche no produjo esa exquisita emoción espiritual a que nos referimos, satisfizo plenamente su finalidad de regocijar al público hasta tal extremo, que puede considerarse esta producción de los señores Paso y Estremera como una de las obras cómicas más logradas entre las innumerables que han dado a la escena.
No importa para ello, que entre pinceladas de finísimo ingenio, aparezca de vez en vez—frecuentemente mejor—el chafarrin de broche gorda y que a esas horas de gloria conseguimos lo que dejamos anotado, Paso y Estremera al incorporar «Sexto Sexto» a la considerable lista de sus obras, no la filaron más que con o propósito cómico, que era lo que habían determinado hacer, lográndolo totalmente sin duda alguna.

«Sexto Sexto» es una obra estrenada anoche no produjo esa exquisita emoción espiritual a que nos referimos, satisfizo plenamente su finalidad de regocijar al público hasta tal extremo, que puede considerarse esta producción de los señores Paso y Estremera como una de las obras cómicas más logradas entre las innumerables que han dado a la escena.
No importa para ello, que entre pinceladas de finísimo ingenio, aparezca de vez en vez—frecuentemente mejor—el chafarrin de broche gorda y que a esas horas de gloria conseguimos lo que dejamos anotado, Paso y Estremera al incorporar «Sexto Sexto» a la considerable lista de sus obras, no la filaron más que con o propósito cómico, que era lo que habían determinado hacer, lográndolo totalmente sin duda alguna.

Auxiliares de Hacienda
Oposiciones convocadas 350 plazas con 2.500 pesetas. No se exige título. Se admiten señorías. Edad de 16 a 40 años. Instancias hasta 3 de Diciembre. Exámenes en Marzo en adelante.
PREPARACION RAPIDA a cargo de don Antonio Lagunero, Jefe de Negociado del Cuerpo General de Hacienda por oposición, Abogado, licenciado en Filosofía y Letras y ex vocat del Tribunal anterior de igual oposición; don Rafael Sainz, teniente de Carabineros; don Juan de D. Medet Vergara, del Cuerpo General de Hacienda, profesor Mercantil y don Francisco Armendariz, Inspector del Tributo, Diplomado, del Cuerpo General de Hacienda por oposición.
Horas de matrícula de 10 a 14 horas. Alonso Martín, 17, bajo.

Auxiliares de Hacienda
Oposiciones convocadas 350 plazas con 2.500 pesetas. No se exige título. Se admiten señorías. Edad de 16 a 40 años. Instancias hasta 3 de Diciembre. Exámenes en Marzo en adelante.
PREPARACION RAPIDA a cargo de don Antonio Lagunero, Jefe de Negociado del Cuerpo General de Hacienda por oposición, Abogado, licenciado en Filosofía y Letras y ex vocat del Tribunal anterior de igual oposición; don Rafael Sainz, teniente de Carabineros; don Juan de D. Medet Vergara, del Cuerpo General de Hacienda, profesor Mercantil y don Francisco Armendariz, Inspector del Tributo, Diplomado, del Cuerpo General de Hacienda por oposición.
Horas de matrícula de 10 a 14 horas. Alonso Martín, 17, bajo.

Auxiliares de Hacienda
Oposiciones convocadas 350 plazas con 2.500 pesetas. No se exige título. Se admiten señorías. Edad de 16 a 40 años. Instancias hasta 3 de Diciembre. Exámenes en Marzo en adelante.
PREPARACION RAPIDA a cargo de don Antonio Lagunero, Jefe de Negociado del Cuerpo General de Hacienda por oposición, Abogado, licenciado en Filosofía y Letras y ex vocat del Tribunal anterior de igual oposición; don Rafael Sainz, teniente de Carabineros; don Juan de D. Medet Vergara, del Cuerpo General de Hacienda, profesor Mercantil y don Francisco Armendariz, Inspector del Tributo, Diplomado, del Cuerpo General de Hacienda por oposición.
Horas de matrícula de 10 a 14 horas. Alonso Martín, 17, bajo.

Auxiliares de Hacienda
Oposiciones convocadas 350 plazas con 2.500 pesetas. No se exige título. Se admiten señorías. Edad de 16 a 40 años. Instancias hasta 3 de Diciembre. Exámenes en Marzo en adelante.
PREPARACION RAPIDA a cargo de don Antonio Lagunero, Jefe de Negociado del Cuerpo General de Hacienda por oposición, Abogado, licenciado en Filosofía y Letras y ex vocat del Tribunal anterior de igual oposición; don Rafael Sainz, teniente de Carabineros; don Juan de D. Medet Vergara, del Cuerpo General de Hacienda, profesor Mercantil y don Francisco Armendariz, Inspector del Tributo, Diplomado, del Cuerpo General de Hacienda por oposición.
Horas de matrícula de 10 a 14 horas. Alonso Martín, 17, bajo.

PLAZA Y CAMPO

En el vapor correo de Málaga llegó ayer mañana la primera expedición de reclutas, compuesta de 323 individuos, de las segunda y tercera regiones. Al frente de los nuevos soldados llegaron el alférez de Caballería don Andrés Molló y el capitán médico don Antonio Carnero.

En el muelle fueron recibidos por las comisiones receptoras, y una banda de música que amenizó el desembarco. Desde el muelle, los reclutas marcharon a la Estación de Desinfección «Vizcaya», trasladándose más tarde a sus respectivos cuarteles.

Ayer mañana se hizo a la mar, con dirección a Chafarinas, el guardacostas «Xauen», a bordo del cual viaja la comisión del Instituto Español de Oceanografía, que preside el señor de Buen (don Fernando).

El fuerte viento de Poniente impidió a los comisionados efectuar los trabajos de sondeo, por lo que el buque regresó al puerto a las pocas horas.

Destinado a la plantilla de Melilla, ha llegado de Madrid el agente del Cuerpo de Vigilancia don Juan de la Cámara, que procede de la Escuela de Policía.

El abogado don Leopoldo Queipo Camó, ha reanudado su consulta en su nuevo domicilio, calle de Alfonso XIII, núm. 37, y Antonio Pedro de Alarcón, 1.

Esta mañana a las once llegará al aeródromo de Taúmina, en un aparato Breguet, el jefe de instrucción de Aviación. Su Alteza Real el Infante Don Alfonso de Orleans, con objeto de presidir el tribunal de exámenes de cultura física del personal de estas fuerzas aéreas.

Acompañando a Su Alteza vendrán el jefe de la escuadra aérea de Marruecos teniente coronel señor Fernández Mulero y comandante señor Anleo.

Bajo la presidencia de don José Linares, se reunió la Representación local del Tiro Nacional.

Alfombras. — Necesita usted adquirir alguna? Almacenes «La Reconquista», le invita a que antes de comprarla, conozca las que pueden ofrecerle, y sus precios.

En un sexquiplano pilotado por el teniente Ciria, marchó ayer a Larache el Mayor de Aviación teniente coronel señor Ugarte.

También marchó a Larache otro sexquiplano pilotado por el jefe de escuadrilla señor Castro Garmica.

La Superioridad ha dispuesto que en lo sucesivo desempeñe la presidencia de la Junta de Plaza y Guarnición, con carácter permanente, el coronel Delegado Gubernativo de la plaza.

De Dar Drfus ha llegado el nuevo coronel de Infantería don Luis Tolivar.

C. Pintos Castro  
de Sanidad Militar  
Inspector Municipal de Sanidad  
OCULISTA  
Graduación exacta de la vista  
CONSULTA DE 3 a 6  
O'Donnell, núm. 41, principal

NOTAS DEPORTIVAS  
A TRABAJAR TOCAN

Los clubs de fútbol van a ser los grandes protectores de sus jugadores. Y lo van a ser reglamentariamente. Protectores morales que valen mucho más que la protección material.

Así parece que lo determina la nueva reglamentación. No habrá contrato de profesional que no vaya acompañado de una colocación en cosa ajena al fútbol.

Sería yo más partidario de hacer las cosas a la inversa, con lo que se solucionarían más de un caso y más de dos de traspasos, pero no es minucia que merezca romper una lanza.

Ya era hora de que los clubs se preocupasen del porvenir de sus muchachos. Y pluralizó, porque el tener club es anterior a la firma del contrato. O sea que al club no se le reserva esa misión. Es un deseo simplemente de la colectividad. Si bien en muchos casos será el club que ha de firmar el contrato quien se precupe del asunto. Después de todo, el tema no es nuevo. En otros tiempos esto de los empleos era la modalidad de profesionalismo que reinaba en España.

Cuando se quería llevar un club a un jugador se le ofrecía una colocación. Y si alguien protestaba contra aquel traspaso, acusándole de profesional, se rechazaba la propuesta presentándole como empleado de D. Fulano... si bien quien pagaba el sueldo era el Club.

Ventajas de los tiempos. Ahora no habrá precisión de esas trampas. Se dirá que está colocado en «tal sitio» y no habrá necesidad de justificación de sueldos, por lo menos en la práctica, pues para eso cobrará por la vía legal como profesional.

Con una voluntad buenísima y grandísima se ha llevado a la nueva reglamentación esa modalidad que no servirá sino para que haya un artículo más que nos cumplan los clubs.

Mejor que ponerlo en la reglamentación sería ponerlo en el espíritu de las sociedades.

¿Cuándo se van a convencer estas de que tienen, como todo patrono, una misión moral que cumplir, sobre sus empleados?

Y mucho más en clubs deportivos. Sin necesidad de que haya artículo que se lo ordene, lo cual bastaría para que estén pensando en cómo cumplirlo, los clubs deberían tener la preocupación todo por su propia conveniencia, hasta por egoísmo, de que los muchachos administran bien el dinero que reciben.

Esto es, que hagan una vida adecuada a su condición, que no tengan vicios, que vayan ahorrando, creándose un capital.

Y al amparo de esto interesarlos en algún negocio, buscarles un empleo de porvenir, hacer que estudien una carrera.

Pulmones y Bronquios  
Estómago, Digestión  
Hígado y Biliis  
Riñones y Vejiga  
Purificación de la sangre

¿170 000 testimonios!  
Bono núm. 213  
Farmacia TORRES-ACERO  
MADRID. Apartado 10.008  
Envíe gratuitamente un libro HEUMANN  
Nombre y apellidos  
Profesión  
Calle  
Población  
Provincia

INFORMACIÓN MILITAR Presentados  
En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes oficiales:  
Coronel de Infantería don Luis Tolivar.  
Teniente coronel de Aviación don Tarsilo Ugarte.  
Capitanes de Infantería don José Mateu y don Antonio Arcona; de Artillería don Luis Sancho; de Intendencia don Antonio Martín; y capitanes médicos don Antonio Carnero y don Mariano Hernández.  
Tenientes de Infantería don Alfonso Hernández, don Daniel Dello, don Domingo Molina, don José Serra y don Luis Giménez; de Artillería don Ramón de Mesa, y de Carabineros don Claudio Martín.  
Alféreces de Infantería don Juan Casas, don Juan Vidal, don Alberto Maderuel, don Manuel Rabasa, don Francisco Fernández y don Gaspar Sastre y de Caballería don Andrés Motos.

Pasaportados  
Por la Jefatura de esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:  
Suboficial de Infantería don Florencio Martínez, para Barcelona, a incorporarse.  
Sargento de Infantería don Tomás García para Orense, a incorporarse.  
Guardia civil Francisco Fernández, para Melilla, en comisión del servicio.  
Soldados de la Comandancia de Melilla, Hermenegildo León, para Madrid, en comisión del servicio y de Infantería Juan Sánchez, para Ciempozuelo, como presunto demente.

REGISTRO CIVIL  
Nacimientos. — José Sierra Molina, Simi Crespi Aserraf, Francisca González Jiménez, José Heredia Jiménez, Remedios Gallego Conejo, José Cano Sánchez, Manuel Jiménez Calderón, María del Carmen Hernández Lobillo, Dolores Las Heras Martín, María Ollero Rubi, Diego Guevara Alarcón y María del Carmen Ruiz Jiménez.  
Defunciones. — Carmen Jiménez Huesca, 3 años, enterocolitis; Diego Vera Hernández, 77 años, asistolia; Agustina García Valero, 57 años, cirrosis; Federico Espinar González, 79 años, colapso; Antonio González Puertas, 6 meses, enteritis; Milagros Gálvez Ruiz, 14 meses, bronco-pneumonía; José Antonio Finet Aguilar, 10 meses, eclampsia infantil y Rafaela Jiménez Sierra, 99 años, miocardiitis.

NOTAS DEPORTIVAS  
A TRABAJAR TOCAN

Con ello cumplirán el deber moral de velar por el bienestar de sus equipos. Pero, además, de momento tendrían a los muchachos siempre bien dispuestos físicamente y, cuando llegasen esos tumultos de los traspasos y retenciones, se evitarían no pocos quebraderos de cabeza, pues unos agradecidos a la protección recibida y otros atados por sus propias conveniencias serían escasos los que levantasen o quisiesen levantar el vuelo.

José María MATEOS  
Prohibida la reproducción)

Varios partidos  
En el campo próximo a la estación de radio, celebraron un encuentro los equipos infantiles Deportivo Club Real y Corazón de Oro, que terminó con la victoria del primero por 4-3.

Por el equipo vencedor se alinearon Rafael, Rubio, Cirilo, Santi, Fernando, Agustín, Cristóbal, Miguel, Rafael, Cachá y Sangra, y por el vencido, Pérez, Rafael, Esteban, Palmera, Chato, Luis, Nieto, Pitropo, Diego, Duarte y Aureli.

En el match de revancha, se enfrentaron los equipos infantiles Gloria F. C. y Tistutin F. C., resultando vencedor el primero por 4-0.

En el Gloria, se alinearon Castro, Miguel, Torres, Manueles, Asensio, Hillo, Pepe, Estrella, Madriles y Rubio.

Los tantos los marcaron Castrella, Hillo, Rubio y Madriles.

Los equipos infantiles Segundo Gimnástico y Tistutin, se enfrentaron en Alfonso XIII. Al terminar la lucha resultó vencedor el Gimnástico por 2-1.

Los tantos del equipo vencedor los marcó Gabriel, el primero, al rematar un centro de Gambero, y el segundo, al empalmar un centro de Rubio.

Jugaron por el equipo vencedor, Escalfo, Rafael, Gabriel, Guirós, Vicario, Gambero, Miguel, Gambero II, Rubio, Frasco y Rubio y por el vencido, Pepe, Emilio, Gaspar, Emilin, Emilio II, Rafael, Barba, Antúnez, Ventura, Isidro y Gregorio.

El Gimnástico F. C. y el Real Balonpié se enfrentaron en Alfonso XIII, venciendo el primero por dos a cero, que fueron marcados por Alonso y Nicolás, respectivamente.

Se alinearon por el Gimnástico, Diego, Cardona Juan, Angel, Miguel, Rafael, Vega, Alonso, Nicolás, Rey y Rodrigo.

NOTAS MARÍTIMAS  
Buques entrados  
«Reina Victoria», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.

«Valsele», de Orán, en lastre, para cargar mineral.  
«Vassilios», de Bagnoli, en lastre para cargar mineral.  
«Río Tajo», de Barcelona y escalas, con pasaje y carga general.

Salidos  
«Reina Victoria», para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.  
«Río Tajo», para Bilbao y escalas, con pasaje y carga general.

El tiempo  
Del Observatorio Meteorológico Naval anuncian que en el Cantábrico y en el Golfo de Cádiz ha d empeorar el tiempo, con vientos del Oeste y chubascos.

BIBLIOGRAFIA

Antonio de Obregón. «El campo. La ciudad. El cielo.» Poemas. Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. 5 pesetas.

El nombre de Antonio de Obregón es conocido del público por sus constantes artículos en «La Gaceta Literaria» y su labor continua también de verso y prosa en distintas y selectas revistas juveniles. Su espíritu ha abarcado en esta labor provisional de prensa, junto con la poesía, la crítica y el ensayo. Ahora aparece un libro de versos de Antonio de Obregón. «El campo. La ciudad. El cielo.» que viene a corroborar las promesas de perfección que podían deducirse de su labor periodística anterior.

«El campo, la ciudad, el cielo.» es un libro de poemas novísimos, pero donde la novela no excluye aquellos temas ni aquellas palabras que siempre fueron exclusivos de la poesía. Ya el título, con su poética amplitud delata la ambición poética asimismo de Antonio de Obregón, señalando a tres cuerpos del panorama del mundo. La primera parte del libro, dedicada al campo, inserta los poemas que con éste se relacionan, dando al verso un sentido parateísta, por así decirlo, pero sin excluir, naturalmente, el ritmo quebrado, la forma característica del verso nuevo. En la ciudad parece agolgar el poeta todos los temas de la ciudad moderna, adicionando un acento de cierto humor a las sensaciones urbanas.

El cielo es la parte, a nuestro juicio, más espiritual del libro. Hay poemas de extraordinaria poesía, magnífico de acento, como el «Romance a la muerte de una infanta». Madrigal del hielro y «Nebulosa».

Al final inserta Antonio de Obregón unas prosas eminentemente líricas, con el título genérico «La vida múltiple».

En resumen, el libro de este poeta es el libro de un artista que vive su presente literario. Su fuerza está, no solo en sus medios y procedimientos artísticos, en su técnica, sino también y principalmente en su modo particular de recoger todos los motivos poéticos de la vida actual. Se trata de un primer libro. Pero ello no impide para que aparezca como la obra acabada de un genuino poeta.

Sucesos locales

Vendo casa con agua abundante en Batería Jota, manzana S. núm. 1. Razón. Castelar, 59. No se admiten corretores.

Reyerla  
Por causas que se ignoran, riñeron en el barrio Real los moros Mohamed Ben Mohamed Abdalali y Mímón Ben Allaf, los cuales fueron reducidos a la obediencia por los guardias de Seguridad Francisco Padilla y Antonio Laguna.

Estos acompañaron a Mímón a la Casa de Socorro, en donde recibió curación de dos extensas contusiones en el rostro, que le produjo su rival.

Herido y agresor ingresaron en el calabozo de la Jefatura.

A la Jefatura  
Ayer fueron conducidos a la Jefatura de Policía: Francisco Fernández Gabarri, de oficio pescador, detenido en el Bar Lovento, por los guardias de Seguridad Francisco Torices y José González, por embriaguez y escándalo; y los hermanos Ester y Alberto Benaroch, detenidos por el guardia municipal José Martínez, por promover escándalo en la vía pública.

Polizón  
Al desembarcar los reclutas llegados de Policia: Francisco Fernández Gabarri, de oficio pescador, detenido en el Bar Lovento, por los guardias de Seguridad Francisco Torices y José González, por embriaguez y escándalo; y los hermanos Ester y Alberto Benaroch, detenidos por el guardia municipal José Martínez, por promover escándalo en la vía pública.

Polizón  
Al desembarcar los reclutas llegados de Policia: Francisco Fernández Gabarri, de oficio pescador, detenido en el Bar Lovento, por los guardias de Seguridad Francisco Torices y José González, por embriaguez y escándalo; y los hermanos Ester y Alberto Benaroch, detenidos por el guardia municipal José Martínez, por promover escándalo en la vía pública.

Polizón  
Al desembarcar los reclutas llegados de Policia: Francisco Fernández Gabarri, de oficio pescador, detenido en el Bar Lovento, por los guardias de Seguridad Francisco Torices y José González, por embriaguez y escándalo; y los hermanos Ester y Alberto Benaroch, detenidos por el guardia municipal José Martínez, por promover escándalo en la vía pública.

Polizón  
Al desembarcar los reclutas llegados de Policia: Francisco Fernández Gabarri, de oficio pescador, detenido en el Bar Lovento, por los guardias de Seguridad Francisco Torices y José González, por embriaguez y escándalo; y los hermanos Ester y Alberto Benaroch, detenidos por el guardia municipal José Martínez, por promover escándalo en la vía pública.

Polizón  
Al desembarcar los reclutas llegados de Policia: Francisco Fernández Gabarri, de oficio pescador, detenido en el Bar Lovento, por los guardias de Seguridad Francisco Torices y José González, por embriaguez y escándalo; y los hermanos Ester y Alberto Benaroch, detenidos por el guardia municipal José Martínez, por promover escándalo en la vía pública.

Polizón  
Al desembarcar los reclutas llegados de Policia: Francisco Fernández Gabarri, de oficio pescador, detenido en el Bar Lovento, por los guardias de Seguridad Francisco Torices y José González, por embriaguez y escándalo; y los hermanos Ester y Alberto Benaroch, detenidos por el guardia municipal José Martínez, por promover escándalo en la vía pública.

Liquidación verdad en  
«EL SIGLO»  
ALMACEN DE TEJIDOS Alfonso XIII, 23

Precios escandalosos. Reserven dinero. Otra ocasión no se presentará donde puedan efectuar sus compras tan barato durante este invierno. En primeros de Diciembre nuevos precios y nuevos artículos.

- PRIMERA RELACION DEL PRIMER ANUNCIO
- 500 cortes abrigo señora, lana Cheviot. Su precio 45 pesetas. Hoy 11,25.
  - 100 cortes abrigo señora, terciopelo, color y negro. Su precio 100 pesetas. Hoy 50.
  - 500 americanas lana para caballero. Su precio 25 pesetas. Hoy 12,50.
  - 600 pantalones lana para caballero. Su precio 17 pesetas. Hoy 9,50.
  - 250 trajes caballero en lana. Su precio 45 pesetas. Hoy 22.
  - 100 impermeables reversibles para caballero. Su precio 65 pesetas. Hoy 22,50.
  - 100 abrigos terciopelo, color y negro para señoras. Su precio 175 pesetas. Hoy 77,50.
  - 50 abrigos gamuza, señora. Su precio 75 pesetas. Hoy 30.
  - 200 cortes abrigo gamuza para señora. Calidad primera. Su precio 75 pesetas. Hoy 14,75.
  - 250 cortes abrigo para señora, gamuza. Calidad superior. Su precio 55 pesetas. Hoy 23,75.
  - 50 impermeables trinchera color. Su precio 95 pesetas. Hoy 45.
  - 50 mantas seda inglesa en color. Su precio 125 pesetas. Hoy 70.
  - 50 mantas lana cuna. Su precio 15 pesetas. Hoy 9,75.
  - 200 cortes colchón damasco en tamaño grande. Su precio 25 pesetas. Hoy 14,25.
  - 150 cortes colchón damasco, un cuerpo. Su precio 20 pesetas. Hoy 11,50.
  - 80 cortes colchón de un cuerpo en listas. Su precio 13,50 pesetas. Hoy 9,50.
  - 60 cortes colchón tamaño grande, listado. Su precio 20 pesetas. Hoy 12,50.
  - 100 sábanas, tamaño 225 centímetros, ancho. Su precio 15 pesetas. Hoy 8,75.
  - 150 sábanas tamaño 200 centímetros ancho. Su precio 12,50 pesetas. Hoy 6,85.
  - 200 sábanas retorta semi-hilo, tamaño 225 centímetros. Su precio 25 pesetas. Hoy 12,50.
  - 200 camisetitas punto inglés para caballero. Su precio 5 pesetas. Hoy 2,75.
  - 100 pantalones interiores, pura lana para caballero. Su precio 15 pesetas. Hoy 6,25.
  - 150 calczoncillos cortos, lencería pelo. Su precio 10 pesetas. Hoy 3,75.
  - 200 cortes paño terciro. Su precio 50 pesetas. Hoy 21.
  - 400 camisas kaki franela. Su precio 9 pesetas; Hoy 4,50.
  - 25 mantones seda, estampado en colores. Su precio 75 pesetas. Hoy 33.
  - 200 jersey, seda para señora en colores. Su precio 15 pesetas. Hoy 7,75.
  - 50 jersey lana para caballero. Su precio 15 pesetas. Hoy 7,75.
  - 200 sombreros «Borsalino» antigua casa. Su precio 30 pesetas. Hoy 18.
  - 300 sombreros «Borsalino», antigua casa. Calidad segunda. Su precio 25 pesetas. Hoy 15.
  - 400 sombreros italianos en calidad superior. Su precio 18 pesetas. Hoy 7,50.
  - 300 gorras de caballero de 7 y 8 pesetas. Hoy a 3,75.
  - 100 abrigos lana para niño en tamaño surtido. Su precio 50 pesetas. Hoy 19,50.
  - 100 trajes lana para niño, en talla surtida. Su precio 45 pesetas. Hoy 22,50.
  - 100 mantones afelpados en color café. Su precio 90 pesetas. Hoy 50.
  - 500 cortes traje lana para caballero. Su precio 25 pesetas. Hoy 13,50.

PRECIOS ESPECIALES PARA VENDEDORES

Asociación General de Caridad  
Número premiado ayer: 89  
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS  
ALQUILERES  
ALQUILU  
COMPRAS Y VENTAS  
SE VENDE  
CONSULTAS  
VARIOS